

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)

Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. JULIUS 8.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 154. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

A politikai nyár.

Kassa, július 7.

Mindenkinek élénk emlékezetében lehetnek még a legutóbbi hónapok törvényalkotásai. Éppen azért bizonyára fölösleges, hogy itt törvénycímek felsorolásába bocsátkozzunk. Inkább néhány általános megjegyzést kell megtennünk. Az egyik az, hogy ennek a kormánynak nincs hamupipőkéje, sem az egyes tárcák, sem a társadalmi osztályok, sem a foglalkozások között. A régi rendszer kormányai alatt mindig akadt ilyen hamupipőke, akinek a szükségleteiről nem akartak gondoskodni, akinek boldogabb testvéreivel szemben mindig háttérbe kellett vonulnia. Az új rendszer az ilyen megkülönböztetéseket egyszerűen sutba dobta. Minden tárca keretében egyformán dolgoztak, egyetlen tárcától nem sajnálták sem a munkát, sem a pénzt. Semmiféle tekintetek nem irányították a kormányt, mint az igazi szükségletek elismerése, a közérdek tiszteletben tartása.

A régi rendszer alatt egyes társadalmi osztályok és foglalkozási ágak a meddő panaszok voltak rákényszerítve. Bármit kértek is az államtól, mindig ráütköztek az állítólag üres pénzeszacskóra és azon a címen, hogy mindent meg nem lehet adni, semmit sem adtak. Az új rendszer szakított ezzel a szűkkeblű felfogással, a minden és a semmi között meg tudta találni a középutat és ennek köszönhetik keletkezésüket azok a nemrég törvényerőre emelkedett fizetésrendezési javaslatok is, melyeknek megalkotásával az állam régi évtizedes sérelmeket orvosolt.

A régi rendszer minden sokat hangoztatott liberálizmusa mellett az alsóbb néposztályokkal szemben éppenséggel nem helyezkedett a liberális álláspontjára. Az új rendszer nem hangoztatta a liberális irázisait, de törvényhozói tetteiben tett bizonyosságot arról, hogy szociális érzelme van és hogy a szociális törvényhozás nemcsak a programjában olcsó családok helyet, hanem munkásságának gerince és derékrésze.

Senkinek jogos panasza nem lehet a parlament munkásságának most lezárult szaka ellen. Jelentős közjogi alkotások mellett fontos gazdaságpolitikai munkát is végzett, hatalmas beruházásokkal gondoskodott a mezőgazdaság, az ipar- és a közlekedésügy fejlesztéséről.

Kinos panaszokat némitott el a különféle fizetésrendezésekkel. Az igazságügyi törvénytárt a büntető és a végrehajtási törvény gyökeres javításával gazdagította. A magyar kultúra terfoglalását biztosította a népoktatási törvényekkel. A törvényhozás munkáját zavartalanra tette, a munkára kész és képes többség akarátának érvényesítését körülbástyázta a házszabályrevizióval.

Jót és jól dolgozott. Nyugodtan térhet pihenőre, amelyből még több, még fontosabb, még jobb munkára szólítja majd az ősz.

Katonák az aratáson

Kik mehetnek az aratásra.

Az alispán rendelete.

Néhány nap mulva, a kaszárnyákból megindulnak az aratásra szabadságot katonák, kiki a maga földje felé, melyre azelőtt, így nyár idején annyi sóvárgással gondolt. Mehetnek a katonák, hogy learassák a termést, erős kezükkel hasznára legyenek családjuknak, mely a föld adta munka gyümölcséből el. Puky Endre alispán. most körrendeletet intézett a községi előljáróságokhoz, melyben jelzi, hogy kik kaphatnak az aratási munkára 3 hétnél hosszabb időre nem terjedhető szabadságot az ezredparancsnokságtól. A rendelet szerint:

Elsősorban azok a katonák szabadságolándók, akiknek szülei saját birtokukon gazdálkodnak és akik a védtörvény 34. § a szerinti kedvezményre csakis azért nem bírnak igényel, mert fivéreik tényleges szolgálatukat önként folytatják, vagy kereset céljából állandóan külföldön tartózkodnak, vagy mint mezőgazdák külön gazdálkodnak.

Ezek után azok a katonák részesítendők a jelzett kedvezményben, akik mezőgazdasági birtoknak tulajdonosai, vagy bérleti, vagy pedig ily birtokosoknak vagy bérletieknek távolabbi hozzátartozói is, ha sza-

badságotatni kért egyének katonai szolgálatukat megelőzőleg közös háztartásban éltek velük.

Az igényjogosultság sorrendjére nézve a birtok nagysága irányadó. Első sorban a minimális birtokok tulajdonosai, illetőleg ilyeneknek fiai fognak szabadságotatni és csak azután a birtok nagysága szerint megállapítandó sorrendben a nagyobb birtokok tulajdonosai vagy ezek fiai.

A 40 (negyven) kataszteri holdnál nagyobb területű birtokok tulajdonosai, illetőleg ilyeneknek fiai az említett kedvezményben nem fognak részesíttetni.

De nem adható meg e kedvezmény arra a célra sem, hogy katonák mezei munkák végzésére hivatalból kirendeltessenek.

Járvánsújtotta vidékeken, illetőleg ily területekre katonák nem szabadságolándók.

A szóban forgó kedvezmény iránti kérvényeket a szabadságolándók hozzátartozói tartózkodási helyük községi előljáróságánál nyújtsák be, mely a kérvényben előadottak valódiságát igazolja.

A kérvényben a netán szükséges adatok (a szabadságolándó neve, rendfokozata és csapatteste; a folyamodó vagy a szabadságolándó egyén birtokának területe; a szülői házban élő gyermekek száma; a cselédeknek száma; a bérelt birtok nagysága stb.) pontosan feltüntetendők.

Amennyiben pedig maguk a tényleges állományú katonák kérik ezt a szabadságolást, kérelmüket a községi bizonyítványok betérjesztése mellett rendes szolgálati uton terjesztik elő.

A szabályszerűen záradékolt folyamodványokat a községi előljáróságok döntés végett a szabadságotatni kért egyén ezred (csapat) parancsnokságához tartoznak késés nélkül eljuttatni.

Vérengzés a pályaudvaron.

Két vasuti munkás a kassai pályaudvar raktáraiban összeverekedett, miközben Evelei Sándor életveszélyes szurást kapott.

Ma délután a kassai állomás vasuti raktáraiban véres verekedés történt. Horváth János raktári munkás, akit mindenki kötekedő, összeférhetetlen természetű embernek ismert, valami csekélység miatt összeszólakozott Evelei Sándor vasuti munkással. Civódás közben Horváth megfenyegette Evelelele:

— Hallgass, mert kitekerem a nyakad!

A fenyegetésre Evelei arcul ütötte Horváthot, aki abban a pillanatban kést rántott

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok **SCHÜTZ és Tsa**

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

s markolatig Evelei mellébe dőfte. A megszurtt munkás szó nélkül összeesett, eszméletét veszítette. Erre a többi munkások a feldühödött Horváthra támadtak s a vérengző férfit, mielőtt másban kárt tehetett volna, ártalmatlanná tették.

Az eset nagy riadalmat keltett a raktárakban, mert azt hitték, hogy Eveleit a szurás megölte. A raktárfőnökség nyomban telefonon hívta a rendőrséget és a mentőket.

A mentők megállapították, hogy *Evelei* Sándor még él, azonban a kés egy ütőért is elmetszetti s így a sérülés igen veszedelmes, talán bele is pusztul a szerencsétlen munkás, akit a mentők gyorsan a közkórházba szállítottak.

A rendőrség részéről Cselényi Béla kapitány jelent meg a vérengzés színhelyén, aki Horváthot nyomban letartóztatta. Később Evelei visszanyerte eszméletét, amire Cselényi Béla az életveszélyesen sérült munkást kihallgatta.

Az általános választói jog.

(A képviselőház őszi munkaprogramja. — A delegációk ülése. — Nyomtatásban a választói jog. — A minisztertanács előtt. — A választói reform a parlamentben. — Uj választások.)

A képviselőház ma formális ülést tartott, pénteken átveszi a főrendiház üzenetét a végrehajtási novelláról s azután elnapolja üléseit. Kezdődik a képviselők nyári vakációjára, mely hír szerint szeptember 22-éig fog eltartani.

Az elmúlt parlamenti időszak erősen igénybe vette a képviselőházat. A kormánytagjai gyors egymásutánban álltak elő a szükség parancsolt, alaposan megfontolt törvényjavaslatokkal, melyet a többség pihe-nést nem ismerő munkakedvvel dolgozott fel. A javaslatok sorsának nem ártott, hogy a balpárt, no meg a nemzetiségek és horvátok egy követ fujva, elvi ellenzékét alkottak, mert a parlament munkaképességét, bármint is igyekeztek, megakasztani nem tudták.

Az elfogadott javaslatok évtizedes mulasztásokat hoztak helyre, részint orvosolták ama sérelmeket, amelyeket a szabadelvű párt uralom közömbös egykedvűséggel nézett, részint a korszellem hatása alatt, a kisemberek jólétét célzó alkotásokkal járultak hozzá az ország közönségének megelégedéséhez. Nagy munkára tekinthet vissza a képviselőház s ez a munka nemcsak tömegben, hanem minőségben is impozáns.

A koalíciós kormányzásnak legfontosabb feladata természetesen az őszi parlamenti tárgyalások idejére fog esni. Összre terjeszti be Andrassy Gyula gróf belügyminiszter az általános választói jogról szóló törvényjavaslatát, mely már nyomtatásban megjelent, egyelőre azonban csak a miniszterek asztalán fekszik. A kormánytagjai a nyár folyamán áttanulmányozzák a javaslatot s az első érdemleges miniszteri tanácson, mely nyár után összeül, megteszik a javaslatra vonatkozó észrevételeiket. A minisztertanács után felterjesztik a javaslatokat előzetes szentesítés végett a király elé.

Hír szerint a felség nem fog akadályokat gördíteni, mert Andrassy Gyulának a javaslat minden fontosabb pontjához sikerült hozzájárulását megszerezni. A korona és a kormány között, a választói jogot illetve, nézeteltérések nem állhatnak be.

Az általános választói jogról szóló törvényt Andrassy Gyula a budgetvita elején terjeszti be. A képviselőház először az 1909. évi költségvetést intézi el, még pedig valószínűleg meghosszabbított ülésekkel, mi ál-

tal a tárgyalások négy hótnél nagyobb időt nem vesznek igénybe. Miután a képviselőház érdemleges munkát csak október vége felé kezd, mert október elején tárgyalnak a delegációk, a budgetvitára számított négy hét leforgásával tehát december elejére várható az általános választói jogról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

UJDONSAGOK.

— A kassai turista kör, holnap, szerdán délután 5 órakor a Kazinczy-kör helyiségében Münster Tivadar polgármester elnökölte alatt ülést tart, melyen több aktuális ügyet fognak megbeszélni.

— Uj főrend. A függetlenségi eszmének egy kipróbált régi harcosát emeli a főrendek sorába a király. Mint befejezett ténnyel jelenthetjük Metzner Béla királyhelmetzi függetlenségi képviselőnek a főrendiház tagjává való kinevezését. Metzner Béla zempléni megyei földbirtokos, elnöke az oltani gazdasági egyesületnek, közigazgatási bizottságnak, kerületét most másodizben képviseli. Abaujmegei származású, 1856-ben, az Abauj-Torna megyei Korlátton született.

— Pályázat jegyzői állásra. Stoosz községben a jegyzői állás megüresedett. A csereháti járás főszolgabírája, most az állás betöltésére pályázatot hirdet. A pályázóknak, kiktől a német nyelv ismeretét is megkívánják, kérvényüket július hó 20-án kell be-terjeszteni. Az állás javadalmazása 1600 korona a törzsfizetés, természetbeni lakás és a magánmunkálatok után előírt díjak.

— Kész a hadtestparancsnoksági palota. A Ferencz József-terem emelkedő impozáns palota, mely a kassai hadtestparancsnokság számára épült, már elkészült. Kisebb munkálatokat végeznek még az épület előtt, augusztus hó elsejére azonban már a katonai hatóságok beköltöznek az épületbe. A hadtestparancsnoksági palotával, Kassa középületeinek száma egygyel megszaporodott. De talán ennél is fontosabb, hogy a magánházakban elhelyezett különféle katonai hivatalok által lefoglalt lakások most sorban felszabadulnak, sőt, az épületben a hadtestparancsnok és több főtiszt is kap lakást s ez által az amugy is drága és kis választékban rendelkezésre álló kassai lakásviszonyok megjavulásához az új palota is hozzájárul.

— Nyilvános köszönet. A jót. nőgyelet elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja a nemesszivű 30-as asztaltársaságnak, amelynek igen tisztelt tagjai a helybeli árvák intézetének növendékeit f. hó 6-án a „Lajosforrás” vendéglőjében egész napon át megvendégelték, valamennyi növendéket jutalmakban részesítették és játékszerekkel örvendeztették meg. Legnagyobb elismerés illeti Daday Józsefné urnót, ezen társaság védnöknőjét és Szametz János főrendező urat, akik nem kimélték sem kiadást, sem fáradságot, hogy ugy a társaság tagjainak, valamint a szegény árváknak örömet és egy vig napot szerezzenek. Köszönet illeti özv. Sichert Károlyné urnót is a rendkívül jó és bőséges ételeknek nyújtásáért, valamint a helybeli közuti vasut t. igazgatóságát, az árvaház növendékeinek ingyenes szállításáért. Valamennyi résztvevő összesen és egyenkint fogadják ismételt hálás köszönetünket az árvák nevében, azon őszinte kérelemmel, hogy a jövőben sem feledkezzenek meg a szegény árva gyermekekről. Hálás köszönetét nyilvánítja a jót. nőgyelet

elnöksége Megay Adolfné urnőnek, az árva-intézeti növendékeknek egy ozzonnai megvendégelésére adományozott 10 korona készpénz összegért. A kassai jót. nőgyelet elnöksége.

— Uj polgári iskola. Az ólublói polgári iskola ügye immár végleges megoldást nyert. Horn József iglói állami tanítóképző intézeti nevelő-tanár elfogadta Ólubló város ajánlatát és elvállalta az annyira szükséges, nemzeti és helyi érdekeket egyaránt képviselő iskola szervezését és igazgatását. A tanítás még ez évi szeptember hó elején indul meg I. II. fiu- és I. II. leányosztállyal.

— A magyar címer védelme. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter Kassa város és Abauj-Torna vármegye törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett a magyar címer védelme ügyében. A rendelet főleg arra terjeszkedik ki, hogy a magyar korona országai egyesített vagy az ország külön címerét elferdített alakban, továbbá a címereknek vagy a nemzeti lobogónak az állam méltóságát sértő módon való használatát, illetve alkalmazását megakadályozza. A miniszter ezért elrendeli, hogy aki a magyar korona országai egyesített vagy az ország külön címerét elferdítve használja, ugyszintén az, aki a címert vagy a nemzeti lobogót sértő módon használja, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

— A máramarosi megyei állapotok. Máramarosszigetről írják: Ismeretes, hogy Szabó Sándor máramarosi alispán ellen fegyelmi panaszt tettek sikkasztások elnézése és egyéb mulasztások miatt. A közigazgatási bizottság a panaszos kihallgatása nélkül a kért fegyelmi vizsgálat elrendelését mellőzte, mire ezt a határozatot a belügyminiszterhez megfelelőbbézték. A belügyminiszter most leiratában utasította a bizottságot a panaszos meghallgatására és szabályszerű eljárás után hozandó újabb érdemleges határozat hozatalára. Báró Perényi Zsigmond főispán Pogány Zsigmond árvaszéki ülnök ellen annak saját kérelmére fegyelmi vizsgálatot rendelt el, mert főszolgabíráskodása idejéből súlyos hivatali visszaélésekkel vádolták.

— Elítélt tejhamisítók. A kassai rendtörtség tejhamisításért a következő ítéletek hozta: Özv. Mangera Jánosné kassai lakosnő lefőlözött tejnek teljes tejszóját való forgalomba hozatala miatt 20 koronával megváltható 1 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre, továbbá 8 kor. tejsz. díj fizetésére; — Kis Mihályné enyiczkei lakos ugyanazon kih. miatt 60 kor. pb. és 8 kor. tejsz. díj megfizetésére; — Kis Jánosné bárczai lakos vizzel hamisított tej forgalomba hozatala miatt 2 napi elzárás és 100 kor. pb., továbbá 8 kor. tejsz. díj megfizetésére; — Hudák János buzafalvai lakos vizzel hamisított tej forgalomba hozatala miatt 5 napi elzárás és 200 kor. pb., továbbá 8 kor. tejsz. díj megfizetésére köteleztetett.

— Éjjeli csendélet. A Deák Ferenc utcán ma éjjel éktelen lármát csaptak Székely Ferenc bérkocsis és idb. Karpely József kárptos, akik a Rákóczi kávéház előtt összeverekedtek. A rendőr mind a kettőt bekísérte. A kihágási eljárás a verekedők ellen megindult.

— Zemplén vármegye törvényhatósága a minap tartotta Mecner Gyula főispán elnöklésével a rendes évnegyedes közgyűlést. A közgyűlésen az alispáni jelentést olvasták fel, mely szerint Andrassy Géza gróf atyja, Andrassy Manó gróf volt főispán arcképét saját költségén fogja megfestetni azzal feltétellel, hogy a festésre szánt 800 koronát a magyar nyelvet terjesztő egyesületnek adja.

— **Katonák szabadságolása az aratásra.** A honvédelemügyi miniszter, azzal kapcsolatban, hogy bizonyos föltételekkel megengedte a katonaság egyrészének az arató-munkálatokra való szabadságolást, most a következő leiratot intézte Kassa város hatóságához:

A folyó évi június hó elejéről kibocsátott körrendeletem kapcsában felhívom a törvényhatóságot, hogy az aratási szabadságok kedvezményének életbeléptetése folytán szerzett összes tapasztalatait, jelesen, amelyek arra vonatkoznak, hogy a kérvényezés miként lett volna legcélszerűbben eszközölendő, az igényjogosultságot miként kellene megállapítani; végre, hogy az arató-szabadságban való részesítés minő hatással volt a mezőgazdasági munkás-viszonyokra, az aratómunkák sikerére és a földmives lakosság jólétére, hozzám október hónap elsejéig jelentse be.

— **Az erdőéri szakiskolák új szabályzata.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter 66420. számú rendelete, melyet a hivatalos lap mai száma közöl, a m. kir. erdőéri szakiskolák új szabályzatát állapítja meg s ezzel együtt a régi, 1895-ben életbeléptetett szabályzatot hatályon kívül helyezte. Az új szabályzat fokozott mértékben gondoskodik, hogy az erdőgazdaság fejlődő igényeihez képest az erdőőrök az erdővédelmi teendőikön kívül a vadtenyésztés terén is kellő ismereteket szerezzenek s azonkívül a műszaki munkák teljesítésében is jártasra tegyenek szert. Szóval az új szabályzat szerint az oktatás iránya határozottan gyakorlati. Intézkedik a szakiskolák szervezete s a tanulók ellátásának módja felől is. A tanulók az egyes szakiskolákban meghatározott számban és részint állami ellátás mellett vétetnek fel. Megállapítja a rendelet az erdőéri szakvizsgálat szabályzatát is. Végül közli a szakiskolai továbbképző tanfolyam szabályait. A továbbképző tanfolyam azok számára nyílik meg, akik az erdőéri szakiskola kétéves tanfolyamának sikeres elvégzése után az erdőszeti műszaki segédszolgálat terén olyan fokú önállóságot kívánnak szerezni, hogy kisebb terjedelmű földbirtokokon erdőtisztítási teendők végzésére is képesek legyenek. A továbbképző tanfolyam egy évig tart. A szakiskolák, valamint a továbbképző tanfolyam a földmívelésügyi miniszter felügyelete alatt állanak.

— **Nyilvános elszámolás.** A Kassai Kereskedők Körének, f. évi június 18-án, a Bankón megtartott nyári mulatság felülfizetési: Törley József és Trsa Budapest 50 K., Franck Henrik és fiai 30 K., Bródy Frigyes 20 K., Fleischer és Schirger 20 K., Gerlőczy Béla, Binder Ernő, Adriányi és Markó, Beller Károly, Zähr és Szakmáry, Dr. Fischer-Colbrie Ágost 10—10 K., Víz Domokos 6 K., Kuhlman F. utódai, Putanko Mihály, Strausz D. utódja, Poledniák Károly, ifj. Beller Károly, Spanraft György, Pausz Béla, Vitéz A., Hensch Ernő, Nyulászi Béla, Pöckh Károly, Bittelmeyer Márton, Fiedler Szilárd, Öschlágner Lajos 5—5 K., Weiner Izsó 4 K., Feldman Herman 2 K., Hermélyi és Jakobi 4 K., Müller N. 2 K., Haltenberger Péter cég, Szeliga N.-né, Podobják Gusztáv 2—2 K., Rupp Victor, Eötvös Géza, Flamm Ferenc 1—1 K. Amelyekért ez uton is hálás köszönetét fejezi az elnökség.

— **Egy újságíró öngyilkossága.** A soroksári Duna-ágból tegnapelőtt délelőtt egy uriasan öltözött férfi holttestét fogták ki. A zsebeiben talált okmányok elmosódott írásából a rendőrség előbb Rank Zoltán nevet betűzte ki. Ma reggel azonban törvényszék bonctani intézetében néhány újságíró felismerte a holttestben Frank Zoltán negyvenhét éves vidéki hírlapírót. Az utóbbi hónapok nagy nyomorúsága s a jövője fölött való kétségbeesés kergette a Duna hullámaiba. Idestova husz esztendeje, hogy ta-

nári katedráját az újságírói tollal cserélte fel s e minőségében Oravicán, Sátoralja-ujhelyen, Szabadkán, Kassán és Miskolcon működött becsülettel. Legutóbb a miskolci „Ellenzék“-et, az ottani függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapját szerkesztette s különösen a nemzeti ellentállás felelősségteljes, nehéz napjaiban önzetlenül, tántoríthatatlanul állott meg exponált pozíciójában. A harc lezajlása után meghasonlott kiadójával s a fővárosba ment állást keresni. Hasztalan kopogtatott, nem tudott álláshoz jutni. A nyomor, a nélkülözés megörölte testi-lelki erejét, miglen a végső kétségbeesés most halálba kergette. Erős meggyőződésű, becsületes ember volt, — bizonyára sokan megkönnyezik szomorú katasztrófáját.

— **Ki állampolgár?** Puky Endre dr. alispán, körrendeletet intézett a községek előljáróságaihoz, melyben figyelmezteti az előljárókat, hogy az általuk kiállított illetőségi, vagy szegénységi bizonyítványokban az állampolgárságra vonatkozó kijelentést ne tegyenek, minthogy az állampolgárság tekintetében az érdemleges kijelentés a belügyminiszterium hatáskörébe tartozik.

— **Kihágások krónikája.** Kimutatás a rendőrkapitányság által a múlt héten kiszabott büntetésekről: Vasárnapi munkaszünet megszegése miatt 8 egyén 2—4 K, köztszolgálat elleni kih. miatt 20 egyén 2—4 K, közszendhábhorítás miatt 12 egyén 1—10 K, botrányság részegség miatt 24 egyén 4—20 K, engedély nélküli koldulás miatt 8 egyén 3—28 óra, nyilvános verekedés miatt 4 egyén 5—50 K, csavargás miatt 16 egyén 1—6 nap, tiltott visszatérés miatt 10 egyén 6—15 nap, rendőr sértegetése miatt 5 egyén 4—60 K, piaci rend elleni kih. miatt 3 egyén 2—4 K, záróra be nem tartása miatt 3 egyén 4—6 K, mezőrendőri kih. miatt 6 egyén 4—4 K, hamis név bemondata miatt 2 egyén 4—4 K, bérkocsi ügyelet nem teljesítése miatt 4 egyén 5—5 K, bérkocsi megrendelés nem teljesítése miatt 5 egyén 4—6 K, bérkocsi díjszabályzat be nem tartása miatt 2 egyén 5—5 K, bérkocsi állomás tisztán nem tartása miatt 10 egyén 5—5 K, sebes hajtás miatt 4 egyén 4—8 K, vigyázatlan hajtás miatt 6 egyén 3—10 K, tiltott helyen való kerékpározás miatt 4 egyén 2—4 K, lovak felügyelet nélkül hagyása miatt 5 egyén 2—10 K, állatkinzás miatt 2 egyén 4—10 korona.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 7.

A képviselőház ma délelőtt tizenegy órakor rövid ülést tartott, amelyen Návay Lajos elnökölt.

Az ülés megnyitása után *Beniczky* Ödön sürgős interpellációt jelentett be, majd harmadszori olvasásban elfogadta a Ház a birtokrendezésről szóló törvényjavaslatot, minek megtörténte után *Beniczky* megtartotta interpellációját, amelyre *Günther* Antal igazságügyminiszter nyomban válaszolt s ezzel az ülés véget ért.

A Ház nyári szünete.

Budapest, június 7.

A képviselőház mai ülésén dr. Wekerle Sándor miniszterelnök bejelentette, miszerint a Ház ma tartotta

utolsó ülését. Folyó hó tizedikén a képviselőház formális ülést tart, amelyen átveszi a főrendiház határozatait s ezután az üléseket szeptember 22-ig elnapolják.

Balesetek a cirkuszban.

Budapest, július 7.

A Beketow-cirkuszban tegnap este két baleset is történt, Marianni zenebohóc ugrás közben jobb karját törte és fején is megsérült, egy mülovar pedig oly szerencsétlenül bukott le a lóról, hogy fején életveszélyes sérüléseket szenvedett. A baleset láttára a mülovarnak a cirkuszban levő felesége — hir szerint, egy orosz hercegnő — elájult, ami a nézőközönség körében nem csekély pánikot idézett elő.

A debreceni vasuti katasztrófa.

Budapest, július 7.

Mint azt a debreceni vasuti katasztrófa ügyében megejtett vizsgálat megállapította a szerencsétlenségnek két emberáldozata van. Bakos Ödön ügyvédet a személyvonat egyik fülkéjében találták meghalva, míg a tehervonat zárfékezője szintén a katasztrófa áldozata lett.

Merénylet.

Érsekujvár, július 7.

Remenyik Károly mérnök ellen ma egy elbocsátott bányaalkalmazott, Granu József bányamester gyilkos merényletet követett el, amennyiben orozva rálőtt a mérnökre, ki életvetélyes sebet kapott.

Véres katonai affér.

Besztercebánya, június 7.

Besztercebánya egyik kávéházában este egy honvédlőhadnagy és egy hadnagyból álló tiszti társaság mulatott.

Kevéssel éjfél után betért a kávéházba, egy bádogos legény, aki a tisztek asztalánál foglalt helyet.

A társaság egyik főhadnagya felszólította a bádogost, hogy hagyja el az asztalt, mert ők egyedül akarnak szórakozni, amire azonban a bádogos tovább is ülte maradt.

Ekkor a hadnagy hirtelen felugrott s kardot rántva, fején ütötte a civilistát.

A bádogos nem volt rest, hanem a kávéházi pénztárhoz sietett, felkapta az odatámasztott redőnyhúzó rudat s a támadó hadnagyot, úgy fejen vágta, hogy az eszméletlenül összerogyott.

A kardaffér ügyében, úgy a polgári, mint a katonai hatóság szigorú vizsgálatot indított.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legré-
gibb és legnagyobb pénz-
intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt: váltóra, folyószá-
mlára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

Fő-utca 56. szám alatt
különbejáratu butorozott
- szoba, előszobával -
azonnal kiadó.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenevel.
MŰSOR:

Julius 4-én és jul. 5-én.

1. Fizetésektelen festők szokása a házbér előtt. Humoros.
2. Házassági örömök az első és második évben. Humoros.
3. A Mayer-család kirándulása. Karlsbadba. Hum.
4. Róma. Eredeti látkép.
5. Egy katona putzer órái. Humoros.
6. Koldus fiu jutalma. Megható.
7. Esztelen csinyek. Humoros.
8. Egy szélhámosnó. Dráma.
9. Tékozló gyermekek.
10. Különös utó étel. Humoros.
11. Ali-basa és a 40 rabló. Nagy színes látvá-
nyosság.

Előkészületben: Gáspár regénye. Szenzációs
óriási fantázia színezve, merítve a baba vi-
lágából. 3¼ órát vesz igénybe. 2500 mé-
ter hosszú.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül
színek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Hétköznap csak egy előadás, kezdete
este fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás.
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor,
második fél 7 és harmadik fél 9
órákor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely
40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

| | |
|-------------------------------------|----------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 korona |
| 3-10 m. hosszú | 1 szelvény 10 korona |
| teljes térfelülettel | 1 szelvény 12 korona |
| hez (Kabát, nad- rád és mellény) | 1 szelvény 15 korona |
| előcsodá, csak | 1 szelvény 17 korona |
| | 1 szelvény 18 korona |
| | 1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényi fehére szalonruhához 20. — K.-ért,
szintgyi felhívásokat, turisztalókat, selyem-
kamagart stb. stb. gyári áron küld a mint meg-
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetkészletét közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legelőnyösebb árak. Óriási választék.
Minták, ingyenes kiszállítás, még a legkisebb
rendelésre is, teljesen friss áruban.

A januárban előléptetett vagy a
honzvédséghez áthelyezett tartalé-
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez-
hetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIFÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveszél hon-
védségi egyenruhákért.

Felhívás a nagyközönséghez!

Van szerencsém Kassa város nagyér-
demü közönségét értesíteni, hogy üzle-
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes
férfi- és gyermek-
ruha-készletemet

1908. május hó 15-től július 10-ig
mélyen lezállított áron kiárusítom.
Itt az alkalom az előző bevásárlásra!

FELDMANN HERMAN

kész ruha-raktára
KASSA, (vármegyeház).

Asztalos tanulókat felvesz

RUPP VIKTOR KASSA,
Tégla-utca 4. szám.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismer-
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGUJABB

Női divatkelmék,

továbbá mosókelmék ugymint cretten, batist és
zephirek a legnagyobb és legjutányosabb áron
kaphatók

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a
legnagyobb választékban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.